

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ára egy hónapra 740 P. Negyedévre 7 P.
Feltérve 14 P. Egész évre 26 P. Egyos szám ára
ottköznap 10, vasárnap 20 fillér

HAJDUFÖLD
Felolvas szerkesztő
Vitéz KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

Szerkesztőség és nyomda József kir. n. u. 16
Telefon 23-48. Kiadóhiv. tel. Kossuth utca 3 szám
Telefon 21-41

Ott leszek a gáton akár mint közkatona, akár mint vezető, hogy a destruktív munkáját megakadályozzuk

**Purgly Emil földművelésügyi miniszter a legsürgősebb
agrár kérdésekről nyilatkozott az egységspártban**

Bethlen István gróf kemény beszédében szállt szembe a baloldal tekintélyromboló vádaskodásaival

Budapest, február 18.

A keresztény kisgazda- földműves- és polgári párti csütörtöki este Pesthy Pál elnöklésével ülést tartott, Pesthy Pál elnök bejelentette, hogy Rubinek István összeférhetlenségi bejelentést tett önmaga ellen és a függőben levő összeférhetlenségi ügy elintézéséig ügy. alelnöki állásáról lemondott.

Erdélyi Aladár hosszabb beszédben sorolta fel azokat a nehézségeket, amelyekkel az agrártársadalom küzd és amelyek már létét is veszélyeztetik.

Gróf Bethlen István válaszolt Erdélyi felszólalására és azt javasolta, hogy tekintettel a közigazdasági problémák komplikált voltára, a párttagok konkrét indítványukat lehetőleg foglalják írásba és úgy terjesszék a párti elnökökhez.

Farkas Elemér a buza árstabilizálásának fontosságára hívta fel a figyelmet.

Purgly Emil földművelésügyi miniszter válaszában szóvá tette, hogy az agrártársadalommal nemcsak együtt érez, hanem a lehetőségek mellett igyekszik cselekedetekkel is az agrártársadalom segítségére lenni. Bejelentette, hogy az állami felzárkóztatás, tengeri és egyéb termékek felzárkóztatásának kérdésével nemcsak foglalkozik, hanem ezeknek megoldása már igen előrehaladott stádiumban van. Tárgyalások folynak a termelési hitel kérdésében is. Ezeknek a hiteleknek az lesz rendeltetésük, hogy a gazdátársadalomnak a termeléshez szükséges nyersanyag beszerzését tegyék lehetővé. Teljesen tudatában van annak, hogy a bor- és szőlőszőlő-telek rentabilitása milyen nagyfontosságú. Nagy gazdasági erő veszne elha ezt a kérdést elhanyagolnák. A gyümölcs és bor szeszé való kifőzésének keresztülvitele azok közé a feladatok közé tartozik, amelyeknek megvalósítására törekszik. A jövő hét folyamán ankét ül össze, amely ezt a kérdést tárgyalás alá veszi. A buza-kérdéssel is foglalkozik és reméli, hogy e kérdésben rövidesen konkrét javaslatokkal fog a párt elé jönni.

Marton Béla a tavaszi árpa és zab vetőmagellátás terén kért mielőbb sürgős intézkedéseket.

Purgly Emil kijelentette, hogy a tengeri- és burgonyavetőmag ellátás már megoldáshoz jutott, a zab, árpa vetőmag kérdésének megoldása most van folyamatban. Az értekezlet a miniszter választát tudomásul vette s ezzel véget ért.

Az egységspárt ma esti vacsoráján Kelemen Kornél üdvözölte Putnoky Móricot abból az alkalmából,

hogy 40 évvel ezelőtt választották meg a Ház korjegyzőjévé s azóta egyfolytában tölti be ezt a tisztelet. Putnoky Móric köszönetet mondott az üdvözlésért és rámutatott arra, hogy 28 év óta mindig Bethlen István gróffal egy pártban igyekszik szolgálni a magyarság érdekeit. Most is gróf Bethlen István pártját tartja annak a pártnak, amely legalkalmasabb az ország érdekeinek szolgálatára.

Az éljenzéssel fogadott után Erdődi-Harrach Tihamér Kaposvár küldöttségét köszöntötte, amelynek nevében Hegyi Árpád dr. válaszolt és annak a meggyőződésének adott kifejezést, hogy gróf Bethlen István államférfiji bölcsességével, szilárd akaratával, nagy energiával és hazaszeretettel továbbra is nagy szolgálatokat tesz az országnak bel- és külpolitikai vonatkozásokban.

Nagy éljenzés és ünneplés közben

állt fel gróf Bethlen István, megemlékezvén arról, hogy maga is 31 éve tagja a magyar parlamentnek, többek között ezeket mondta:

— Amikor jól megy a magyar dolog, rögtön elbizza magát és amikor rosszul megy a dolog lehorgasztja fejét és kétségbeesik. Hegyi Árpád régi képviselőtársam azért jött, hogy felszólalásával megtanítsa ezt a pártot és bennünket, ha nem tudnánk arra, hogy az összetartásban az összefogásban az elvekhez, a férfiakhoz, az országhoz, a hazához és a jövőhöz való hűségben rejlik a nemzet ereje. Köszönöm felszólalását, mert ez egészséges hang, amely vidékről jön, megmértelvezetlen, amelynek kell hogy tanítványokra találjon az ország házában, mert olyan idöket élünk, amelyekben én és barátaink már átélünk és amelyekben a jäték a következőkre megy: beszenyez-

ni a tisztességes vezérférfiak tekintélyét. Olyan idöket élünk, amikor nem az elvek harca, hanem az ellenfél árbrarántása az eszköz, amelyek segítségével diadalmoskodni kívánunk. Láttuk ezeket az idöket a múltban és tudjuk, hogy ezek nem az elvek diadalát szolgálják, hanem annak a destruktív diadalát, amely végeredményben az egész világ rovására megy.

Ha van egy kötelesség úgy, az az, hogy egységes frontba tömörölvén, verjük vissza azokat a támadásokat, amelyek ezt a pártot széttérítik, amelyek ellen ilyen idöket és tudjuk, mit kell tenni. Résen leszünk mert tudjuk, hogy ennek a pártnak az egysége és fennállása az ország nehéz helyzetében az ország boldogulásának és jövőjének nagy biztosítéka. Ne akadjon többé senkisé, aki a pártot megbontani akarja ilyen kérdések miatt. Ha egyik-másik kérdésben nem értenék egyet, ülünk össze, vitassuk meg, de ne a hát mögött tárgyaljunk és ne egymás ellen. Én ebben a munkában részt veszek, akár mint egyszerű közkatona, akár mint vezető, ott leszek a gáton, ha arról lesz szó, hogy meg kell akadályozni annak a destruktív munkáját, amelynek szemtanúi voltunk a múltban.

Bethlen István gróf szavait hosszantartó éljenzés és meleg ünneplés követte.

Pacsán több száz főnyi tömeg megtámadta a csendőrséget és a hatósági közegeket

**egy fáltreértett adóvégrehajtás miatt — A csendőrség kénytelen volt
fegyverét használni — Két halott, három sebesült**

Zalaegerszeg, február 18.

Pacsa községben ma az országos vásárra Fiala Jenő zalaegerszegi adóhivatali tiszt az egyik zalaegerszegi gazdának 7 darab állatját hajította fel, hogy azokat adótrózása fejében eladja. Az adótróza három csendőr kísérette. Az állatokat hét hajcsár hajította a vásárra. Amikor a pacsai vásárra értek, az állatok tulajdonosai visszakövetelték állataikat. Az összeverődött tömeg a követelőző gazdák pártjára állva, szorongatni kezdte az adótrózt, aki erre elengedte az állatokat. A felzárkóztatott tömeg ezzel nem elégedett meg, hanem támadólag lépett fel a tisztviselővel s a hajcsárokkal szemben. Ezek a csendőrök védelme alatt a kertek felől igyekeztek a községbe jutni, a tömeg egyrésze azonban utniukat állta, másrésze pedig a községből eléjük került az adótrózt már három oldalról lepte körül a tömeg, úgyhogy csak nagynehézen tudott elmenekülni. Eközben a tömeg mintegy 800 főnyire szaporodott. A végrehajtót kísérő csendőrök megerősítve a községben levő csendőrökkel, felszólították az egybegyűlteket, hogy oszliának széjjel. Ezek azonban a felszólításnak nem engedelmesködtek, hanem kövekkel és botokkal fenyegetődzve, az adótrózt kiadatását követelték.

A tömeg magatartása annyira fenyegető volt, hogy a csendőrök kénytelenek voltak fegyverüket használni. A lövések halálosan találták Kállán József 29 éves pacsai és Kiss József 25 éves legényeket. Azonkívül Szük István 25 éves és Galig József 22 éves legények súlyosan, egy ismeretlen fiatalember pedig könnyebben megsebesültek.

A pacsai főszolgabíró azonnal jelentést tett a vármegyei hatóságnak. Értesítették a nagykanizsai törvényszéket is, ahonnan a vizsgálóbíró délután klszállott a helyszínre. A csendőrök több embert őrizetbe vettek.

A pacsai események a képviselőház előtt

Budapest, február 18.

A Ház csütörtöki ülésén Hegy-megi Kiss Pál napirend előtt felszólalva a valutáris visszaélések kérdéséről beszélt és a valutacempészés megtorlását sürgette.

Napirenden a társadalombiztosítási bíraskodásról szóló javaslat szerepelt. A vitában Fröhvirth Mátvás, Kéthly Anna, Kocsán Károly, Farkas Gyula és Kórödy-Katona János vettek részt, majd Zsitvay igazságügyminiszter válaszolt a felszólalásokra. Hangoztatta, hogy szükség volt a társadalombiztosítási bíraskodás átszervezésére, részben takarékosági szempontból részben azért,

tek. Az ügyben megindult a vizsgálat.

A délelőtti eseménye után a lakosság hangulata most már teljesen megnyugodott. A polgári és katonai hatóságok nagy apparátussal folytatják a nyomozást a felbujtók kézrekerítésére és a délelőtti események részleteinek teljes tisztázására. A csendőrök részéről ma délután őrizetbe vett öt emberen kívül újabb őrizetbe vétel eddig nem történt. Szűcs István 22 éves zalaeszentmikályi lakos, aki a délelőtti folyamán megsebesült, még mindig súlyos és életveszélyes állapotban fekszik a kórházban. Eddig még nem lehetett kihallgatni.

hogy az eljárást gyorsítsák. A munkástömegek ezután gyorsan fognak hozzájutni az őket megillető jogaihoz, a javaslat szociális biztosításban érdekelteknek a javát szolgálja. Megszünteti az eddigi visszaéléseket. Ezután a javaslatot általánosságban elfogadták s megkezdték a részletes tárgyalást. Málé rövid napirendi vita után elhatározták, hogy a legközelebbi ülést holnap tartják a mai napirenddel.

Az ülés végén Farkas Tibor sürgős interpellációjában azt a kérést intézte a kormányhoz, hogy tájékoztassa a Házat Teleszky János külföldi pénzügyi tárgyalásairól.

A lap ára 10 fillér

Nagyon helytelen, ha pénzügyi kérdéseket misztikus ködbe burkolják. Az ilyen intézkedések az eredménye az, ami ma Pácsán történt, hogy sortűz volt az adóvégrehajtás során, amelynek eredménye két halott és három súlyos sebesült.

A belügyminiszter a pacsai esetről

Farkas Tibor interpellációja után vitéz Keresztes-Fischer Ferenc belügyminiszter szólalt fel s tájékoztatta a Házat a délelőtti történet pacsai sajnálatos eseményekről. Vésár volt ma Pácsán, amelyen nagy tömeg vett részt — mondotta. — A pénzügyi hatóság több marhat hajtattott fel a vásárra, amelyeket adóvégrehajtás során akartak eladni, mert csak így tudták volna az adót megkapni. Amikor ezt a vásár közönsége látta, zúgolódni kezdett. Az adólistát megfírdt és elengedte az általokat, visszaadta tulajdonosaiknak.

A közönség azonban ennek ellenére is, nyilván izgatás következtében fenyegetőleg lépett fel a hatósági közegekkel szemben, úgyhogy azok kénytelenek voltak a csendőrök fedezete mögé menekülni. A csendőrség a legtapintatosabb magatartást tanúsította. A tömeg azonban kövekkel és botokkal próbálta visszaszorítani őket az iskola épületéig. Ott azonban a helyzet olyan fenyegetővé vált, hogy a csendőrök kénytelenek voltak fegyverüket használni s belelőttek a tömegebe. A tömegből hárman meghaltak és három pedig súlyos sebesülést szenvedett. A vizsgálat folyamatban van minden vonatkozásban annak megállapítására, hogy a hatósági közegek szabályszerűen és jogszerűen használták-e fegyverüket, de abban az irányban is, hogy megállapítsák, a tömeg magatartását nem lelketlen bujtogatók okozták-e? A kormány — folytatja tovább a belügyminiszter — érzi a felelősség, sulyát és mindent elkövet, hogy a lehetőség határáig előteremtse azokat az eszközöket, amelyek az állam fenntartásához szükségesek. A kormány mindkét irányban teljes mértékben meg fogja tenni kötelességét.

Malasics Géza személyes kérdésben kért szót, azonban beszédét elhalasztotta. Az ülés 3 óra előtt ért véget.

Painlevét bizták meg a francia kormány megalakításával

Páris, február 18.

A köztársaság elnöke Painlevét bizta meg a kormány megalakításával. Painlevé képviselő, aki 10 órakor érkezett az Elysée-palotába, 10 óra 30 perckor távozott és a sajtóképviselek előtt a következőket jelentette ki:

— A köztársaság elnöke megbízott engem az új kormány megalakításá-

val. Lehetőleg hamar végleges választ ígertem neki, talán már ma estére, noha még nem tudom egészen bizonyosan, mert a helyzetet pontosan meg kell vizsgálnom. Megteszem most a szokásos utakat és legelőször is a szenátus elnökénél és a kamara elnökénél teszek látogatást, azután Lavallal és Tardieuvval fogok beszélni.

Meghiusult az utolsó békekísérlet Japán és Kína között

Független állammá kiáltották ki Mandzsuriát

London, február 18.

A japán-kínai tárgyalások során, amelyek meghiusultak, a japán főmegbízott térképet tett a kínai főmegbízott elé. A térképen vörös tintával rajzolt vonalak voltak. A japán főmegbízott a térképre mutatott, azután így szólt: — Ez itt az állandó demilitarizált zóna, amit Önöknek tiszteletben kell tartaniok.

A japán feltételek a következők: Sanghait körülvevő összes kínai csapatok Sanghaitől 20 kilométernyire vonandók vissza. A Vusung-erőt, valamint a Paosan erődtámasz lerombolandók. A feltételek teljesítése esetén Japán csapatait visszavonja a nemzetközi telep védelmi vonala mögül.

A kínai főmegbízott kijelentette, hogy a feltételek elfogadhatatlanok és türehtelenek s ezért meghiusult a békés elintézés utolsó kísérlete. A tárgyalások félbeszakítása után a japánok ultimátumot intéztek a kínaiakhoz, amelyben az ellenségeskedés azonnal megszüntetését követ-

telték. Az ultimátum el nem fogadása esetén Japán fenntartja teljes cselekvési szabadságát.

Az egész tiencsini, kukai vasutvonal mentén és több más vasutak mellett is a lövészárok valóságos hálózatát ásták ki. A tervezett árkok hosszúsága összesen 1600 km. lez.

Tokió, február 18.

Mandzsuriát független állammá kiáltották ki.

A független mandzsuriái állam feje híre szerint Puyi, az ifjú kínai császár lett.

Tokió, február 18.

Tekintettel a Sanghai körül történő kínai csapatok állandó megerősítésére, a kormány elhatározta, hogy abban az esetben, ha a kínai főparancsnok elutasító választ ad a tegnapi neki átnyújtott ultimátumra, újból több hadosztályt küld Sanghaiba. Ebben az esetben a kormány határozatához azonnal kikéri a császári jóváhagyást és a csapatokat a leggyorsabb uton hajózzák be.

Ellétek egy asszonyt, mert a járdán bicikliző embert nekilökte a fálnak

Rischl Pálné Csap-utca 40. szám alatti lakost súlyos testisértséssel vaddolta a debreceni királyi ügyészség. — Rischlné a vád szerint a múlt év nyarán egy Kertész József nevű tizenhat éves fiatalembert, aki állítólag szabálytalanul kerékpározott az utcán, úgy meglökött, hogy Kertész a biciklivel együtt nekiesett az egyik ház falának és eltörte a karját. Feljelentést tett Rischlné ellen, aki a tegnapi tárgyaláson dr. Jankovich Jenő tanácselnök előtt azt adta elő, hogy ő az unokájával sétált az utcán és közben Kertész a biciklijével csaknem elgázolta az unokáját. Erre ő utána kiáltott s Kertész hátrafordította a fejét. Valószínűnek tartja, hogy ekkor elcsavorta a kormányt és így mehetett neki a fálnak. A bíróság több szemtanút hallgatott ki, akik igazolták azt, hogy Rischlné meglökte Kertészt és a baleset ezért állott elő. A törvényszék a vádlottat kétheti fogházbüntetésre ítélte, azonban az enyhítő körülmények figyelembevételével az ítélet végrehajtását három évi próbaidőre felfüggesztette. Az ítéletet a királyi ügyész tudomásul vette, a vádlott pedig megnyugodott s így az íogerős lett.

Elfogtak egy tolvaj cigányasszonyt

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

A nyíregyházi rendőrség elfogott egy Lakatos Mária nevű cigányasszonyt, akinél nagyértékű aranygyűrűket, platinába foglalt briliánsokat, aranyérmeket, régi nyakláncokat találtak. Mivel a cigányasszony nem akarta megmondani, hogy az ékszereket hol szerezte, a nyíregyházi rendőrség széleskörű nyomozást indított a drágaságok eredetének megállapítására. A nyomozásba tegnap délelőtt a debreceni rendőrség is bekapcsolódott, mivel megállapították, hogy Lakatos Mária az utóbbi hetekben Budapesten, Szolnokon és Sátoraljaihelyen kívül Debrecenben is megfordult.

Nem lehetetlen, hogy a nyíregyházi rendőrség a cigányasszony elfogásával a debreceni ékszerbetőrések tetteseinek nyomára jutott.

UT AZ ÉLET FELÉ

A ker. Nemzeti Liga „Világválság — magyar válság” előadás sorozatában 1932. január 30-án előadta

Dr. rugonfalvi Kiss István egyetemi ny. r. tanár.

A második halasztást nem tűrő feladat, a nép terheinek könnyítése és új rendszere. Mídon külön emlitem a kéttöt, azzal jelzem, hogy a nyomasztó, aránytalan és igazságtalan adóterheken kívül vannak még olyan terhek, melyek csak némileg, vagy egyáltalában nem függenek össze adórendszerünkkel. Kormányzatunk nagyvási hóbortja és a nép teherviselő képességével számot nem vető szivtelen rövidlátása átragadt a közületekre is; az egész vonalon a zsarolásig magasztosult kihágási bíróságokban is nyilvánulva működik a prés: országunk úgy néz ki, mint egy lelketlen részvénytársaság; a magánéletben annál inkább dühöng a szabad-rablás elmélete.

Az adóügyet illetőleg sokat lehetne beszélni. E feladat alól azonban felmentve érzem magam azért, mert mint adófelszólamlási bizottsági elnök több évi tapasztalataimat megfontolás végett illetékes hely elé terjesztettem, különösen kiemelve a kereseti adónál a létminimum megállapításának szükségességét. Szólanom kell azonban néhány olyan átmeneti intézkedésről, amely nélkül szerény véleményem szerint államunk pénzügyi válságát egyáltalában nem oldhatjuk meg és nemzetünket sem tarthatjuk erőben és életben egy jobb kor hajnaláig.

Mikor a válság váratlanul nyakunkba szakadt, úgy nézett ki gazdasági életünk, mint az őszi mező aszott avarjával élettelen sápadt fűszálalával, csak a trágyakupacokon és szemétdombokon mutatott kövér, haragos zöld vegetációt.

Józanésszel nem is lehetne feltételezni, hogy az, aki arra a nemes nagy feladatra vállalkozik, hogy bajainkat gyógyítsa, életünket egy jobb jövőig megnyujtsa, feladatát ne azzal kezdje, hogy végig pillantson a siralmas magyar ugaron.

És ha ezt látó szemmel és érző szívvvel megcselekszi, csak arra a véleményre juthat, hogy a kuuszorázott nemzet életben tartására életnedvet onnan vesz, ahol talál: a trágyakupacok és szemétdombok vegetációjából.

A válság első napjaiban Teleszky János egy igen bölcs cikkben tudatta a magyar közönséggel, hogy ő bizik abban, hogy a válságot könnyen átéltjük, mert a magyar államnak van végrehajtó hatalma és krokodilus könnyeket hullatott a szegény Németország sorsa fölött, hol a kormány nem tudja akaratát végrehajtani.

Ez a derék férfiú azóta olyan hatalomhoz jutott, hogy mindent megtehetett a magyar válság enyhítésére, amit jónak látott: azóta Németország is megtette a magáét. Azt hiszem, nincs egyetlen épeszü, becsületesen érző magyar ember, aki három-négy darab miniszterünket Teleszky Jánossal telézve, szívesen oda nem adná egyetlen német miniszterét és összes miniszteri rendeleteinket Brüning egyetlen rendeletéért, mert a Károlyi-Teleszky-féle furcsa alakulat az állam-

erejét, végrehajtó hatalmát csak a szegényeken és ügyefogyottakon próbálta ki ez ideig. Csak egyetlen kicsiny, de jellemző tünetre mutatok rá. Németországban a közszükségleti cikkek árát rendelettel mérsékeltek. Könyvet rendeltem Németországból a régi árjegyzék szerint és megküldték 10%-kal olcsóbban. És elgondolkoztam... Nem azon, hogy ott a könyv is közszükségleti cikk, hanem azon, hogy a német kereskedő még külföldi állampolgárral szemben is eleget tesz kormánya rendeletének! Nálunk pedig közben vigan emelkednek a közszükségleti cikkek árai, mert a kormánynak nincs bátorsága a tőke cirkulusait zavarni.

Jámor eleink idejében a borbélyok és felcserek árkanuma az volt, hogy minden betegségét úgy gyógyítottak, hogy a szerencsétlen legyengült, vérvesszett beteg vért megcsapolták: eret vágta rajta. Az igaz, hogy azóta az orvosi tudomány fejlődött; az okos emberi elme rájött arra, hogy a betegnek szüksége van vérere, sőt rájöttek arra is, hogy vérvesszett betegbe átömlesztik az erős, egészséges emberek vért.

A politikai felcserezmusnak elriasztóbb szörnyűségét és lelkelenségét nem látta még a világ, mint ami most hazánkban a költségvetés redukálásának címe alatt folyik. És ez ellen fel kell emelnie szavát, hangosan kell tiltakoznia minden józanészű, minden hazáját szerető embernek, mert ezzel az eljárással meg találják menteni a költségvetés egyensúlyát, de elveszítik a nemzetet.

(Folytatjuk)

A polgármester és az alispán meleg haragú levélben vettek búcsút a távozó Hadházy Zsigmondtól

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

A főispánváltással kapcsolatban már hírt adtunk róla, hogy szerdán délelőtt báró Vay László főispán Debrecenben járt és itt dr. Hadházy Zsigmond főispánnal, majd a város és a vármegye vezetőivel tanácskozott. Báró Vay László szerdán viszályt okozott Berettyóújfaluba s valószínűleg csak a jövő héten jön vissza Debrecenbe.

Az installációs közgyűlést mindkét törvényhatóságnál február 29-ére tűzték ki. Hajdúvármegyénél délelőtt 10 órakor lesz a közgyűlés, amelyet fél 10-kor kisgyűlés előz meg. Utána a város tart közgyűlést, amelynek pontos idejét még nem állapították meg. Valószínűleg délelőtt 11-kor vagy fél 12-kor lesz a városi közgyűlés.

Báró Vay László főispán kifejezett kívánságára, a rendkívül nehéz időkre való tekintettel, az installációs közgyűlés mindkét törvényhatóságnál a legegyszerűbb keretek között, a szokásos fényes külsőségek mellőzésével fog lefolyni.

Előző számunkban már közöltük dr. Hadházy Zsigmond főispánnak a két törvényhatósághoz és azok vezetőihez intézett búcsulevélét, amelyre most Rásó István alispán és dr. Vásáry István polgármester szintén nagyon megleghangú levélben válaszoltak.

Rásó István alispán dr. Hadházy Zsigmondhoz többek között a következőket írja:

Rásó István a távozó főispánhoz

Ezekben a mostoha időkben, amikor nemcsak a mi szegény kifosztott hazánkat, hanem az egész világot egy soha nem tapasztalt erkölcsi, gazdasági és bizalmi válság romboló szelleme lepte el, egy kipróbált, bevált és munkatársával az eltöltött évek során egygyé forrt vezetésre hivatott férfi távozása, a törvényhatósági élet irányító örököseinek elhagyása nagy veszteséget jelent a vezetésre bízott törvényhatóság egész közönségére és tisztikarára. Ezt a veszteséget mi — a vármegye tisztikara — kétszeresen érezzük és pedig azért, mert Méltóságodban immár nemcsak a közügyeket, lelkes szeretettel, megértéssel és jóindulattal irányító főispánt veszítettük el, de elvesztettük a tisztikar tagjait megbecsülni tudó munkatársait is.

A vármegyei tisztikar 9 esztendőn át érezte és élvezte ennek a megbecsülésnek sok megnyilvánulását, amely megnyilvánulások lelki erőt, értéket jelentettek hivatása betöltése körül, amit úgy én, mint a vármegye egész tisztikara ilyenekül tartunk és őrizzük meg emlékeinkben.

Méltóságodnak főispáni minőségében eltöltött 9 esztendői működése bőséges alkalmat adott arra, hogy Méltóságod igazságszeretetét, kiváló tehetségét és becsületét magyar szívet a hivatali hatalom gyakorlásának széles terén is egész valójában megismerhessem. De megismertem azt az elmúlt 9 év alatt a tisztikar minden egyes tagja is.

A polgármester levele

Dr. Vásáry István polgármester a következő levélben búcsúzik dr. Hadházy Zsigmond főispántól:

A mai napon vettem a M. kir. belügyminiszter Ur. értesítését arról, hogy a Kormányzó Ur. Ófőméltósága Méltóságodat Debrecen sz. kir. város főispáni teendőinek ellátásától felmentette s egyidejűleg kaptam erről Méltóságodnak egyrészt a város törvényhatósági bizottságához, másrészt

hozzám, illetőleg a város tisztikarához intézett értesítést.

A törvényhatósági bizottsághoz szóló értesítést a törvényhatósághoz fogom betervezni. A hozzám s általam a város tisztikarához intézett értesítésre engedje meg Méltóságod, hogy ezután is kifejezésre juttassam azt a mély tisztelést és szeretetet, amely a város tisztikarát kilenc évi főispánsága alatt Méltóságoddal szemben eltöltötte. Rendkívül nehéz idők voltak azok, amelyekben Méltóságod Debrecen város főispánságát átvette. Az a harmónikus együttműködés, amely

a közélet vezetőit kell, hogy szorosban egybekapcsolja, nagy mértékben meg volt rendülve abban az időben. Méltóságod egyénisége s az a mód, amellyel a kezébe adott hatalmat általában és a város tisztikarával szembe is kezelte, tette lehetővé azt, hogy a teljes és tökéletes megértés, békeség és együttérzés lehetett ismét urrá a lelkekben. A város tisztikara Méltóságodban minden egyes alkalommal megértő és támogató, érdekeit szíven viselő főnököt nyert s ilyen körülmények között egészen természetes, hogy megilletődéssel veszi tudomásul azt, hogy Méltóságod a főispáni széket elhagyta s amidőn ez alkalommal Méltóságoddal szemben köszönetének és hálaíjának ad kifejezést, egyúttal ama reménységét is kifejezésre juttatja, hogy Méltóságod azokat a

kapcsolatokat, melyek kilenc évi főispánsága alatt keletkeztek, nem fogja megszüntetni a jövőben sem s mint a város törvényhatósági bizottságának tagja, megértéssel lesz a város tisztikarával szemben.

Mindezzel szemben mi mindnyájan biztosítjuk Méltóságodat, hogy a jövőben is ép olyan változatlan tisztelettel és szeretettel fogunk iránta érezni, mint főispánságának ideje alatt, amely nyom nélkül nem múlt el sem a város életében, sem a város polgárainak lelkében.

Fogadja Méltóságod őszinte tiszteletem nyilvánítását, mellyel vagyok kész hiva

Debrecen, 1932 február 18.

Dr. Vásáry István s. k. polgármester.

Bethlen megindokolja, miért nem válaszolt a tíz éves rendszerére indított támadásokra

A vádaskodások mögött az a félelem rejtőzik, hogy visszatérhet az a férfi, aki tíz évig viselte az ország gondjait

Budapest, február 18.

Kaposvár város nagyobb küldöttsége gróf Czappary Lajos főispán és dr. Véték György polgármester vezetésével csütörtökön délután adta át az egységspárt klubhelyiségében a város művészeti kivitelű díszpolgári oklevelét gróf Bethlen Istvánnak. A küldöttség nevében dr. Véték György polgármester üdvözölte Bethlen István grófot, aki megköszönve az őt ért kitüntetést, többek között a következőket mondta:

— Összel gyakran előfordul, hogy egy csapat fecske megkésik és hóviharba kerül. Mintha ennek a díszpolgári oklevelének átadása is ilyen késett csapat volna, amely hóviharba kerülve, utját tévesztette. Én azonban nem így fogom fel. Én kétszeres kitüntetésnek veszem azt, hogy személyesen keresnek fel és annak ellenére, hogy egy év telt el azóta, hogy Kaposvár közönsége díszpolgárává választott, mégis felhasználták az alkalmat arra, hogy ezt az oklevelet átadják nekem.

— Amikor egy pénzügyi szanalási korszak után serény munka folyik az országban, az ország gazdasági életének a politikai és szociális életnek talpraállítása érdekében, azt hiszem, hogy büszkeséggel mondhatom, hogy ebben a munkában tíz évi tevékenységemmel mindig teljesítettem kötelességemet. Ma egy világgazdasági krízis, amely világra kiterjedő hitelkrízisből indult és mezőgazdasági krízissé fejlődött, sújtja hazánkat és azt követeli tőlünk, hogy vállvetett munkával többet teljesítsünk, mint amennyit teljesíteni tudtunk az utolsó tíz évben. Divattá vált azért a krízisért felelőssé tenni elsősorban azt a férfit, aki tíz évig az ország sorsának gondjait viselte. Divattá vált ma azt mondani, hogy Magyarország kis szigete lehetne a világgazdasági krízisnek, ha tíz éven keresztül nem az a kormány és nem úgy viselte volna az országnak gondjait, mint ahogyan tette. Azt hiszem, minden kevés belátással bíró ember is átláthatja azt, hogy akkor, amikor a leghatalmasabb államok és nemzetek pénzügyei megmotoztak, képtelenség azt mondani, hogy Magyar

ország megállhatott volna, ha más politikát folytat.

— Nem védekeztem eddig ezekkel a vádakkal szemben. Nem védekeztem azért, mert inkább viseltem ezeknek a vádakkal ódiúmat, sem hogy polemikával és harcokkal nehezítsem azoknak munkáját, akik az országot kivézetni hivatottak nehéz helyzetéből. Nem védekeztem ezek ellen a vádak ellen azért sem, mert meggyőződésem szerint *nem gőgötök nem annyira az igazságnak ereje rejtőzik, mint elsősorban a félelem, hogy hátha visszatérhet arra a helyre, ahol állt az a férfi, aki tíz évig viselte az ország gondjait.* Emögött rejtőzködik még az a hatalmi vágy, amely egyes embereket fűt, akkor, amikor azt hiszik, hogy a zavarosban halászva, elérkezett az

idejük arra, hogy most magukhoz ragadják, kezükbe vegyék a hatalmat. Mi azzal a párttal együtt, amelynek tagja vagyok, láttuk, hogy mi rejtőzködik ezek mögött a vádak mögött és bizok abban, hogy az ország közvéleménye fokozatosan felismeri azt, hogy ezek mögött a vádak mögött milyen törekvések állanak.

— Azonban még nem érkezett el az ideje annak, hogy ezekkel az egész közvélemény tisztában legyen, de a történelem igazságot fog szolgálni ennek a korszaknak. Ezt szentül olyan abban, hogy akinek lelkiismerete tiszta, aki csak a hazáért dolgozott szívvel-lellekkel és minden erejének megfeszítésével Bethlen István gróf szavait megújuló élienézéssel fogadták a jelen voltak.

Nagy érdeklődés mellett zajlott le Gaillard de Champris párisi egyetemi tanár művészettörténeti előadása

Gyönyörű képek illusztrálták a Pavis de Chavannes-ról szóló fejtegetéseket

(A Debreceni Ujság tudósítójától.) Zsufolásg megtelet a Déri-múzeum nagyterme arra a kivételes alkalomra, hogy a párisi katolikus egyetem világhírű tanára, M. Gaillard de Champris előadást tartott Pavis de Chavannes, a franciák híres freskófestőjének művészetéről. A csütörtök délután 5 órakor kezdődő előadáson nagy taps fogadta a terembe belépő professzort, akit dr. Hankiss János üdvözölt francia nyelven.

Először dr. Láng Nándor egyetemi tanár mondott beszédet, amelyben nagyszerű áttekintést nyújtott a 19. század francia festészetéről. Ismertette az egyes művészi irányokat, amelyek után mint hatalmas művészeti forradalom jött Courbet realizmusa, majd Manet, Moner és Renoir impresszionizmusa. Ezek a festők látni tanítják meg az embereket. A barbizoniak a bensőséges természetfestést, Millet

a szántóföld és a francia paraszti élet festői megörökítését hozza. Ebben a környezetben jelenik meg Pavis de Chavannes.

Ezután Gaillard de Champris lépett az előadói asztal elé és tartotta meg rendkívül lebilincselő és világos stílusú előadást Pavis de Chavannes művészetéről. Előadását vetített képek bemutatásával kísérette. A képek művészi felvétele és pompás technikai kidolgozása a vásznon is nagyszerűen érzékeltette a kiváló francia freskófestő leegyszerűsített, dekoratív és mégis mélyértelmű művészetét. Az előadást, amely az egyes képekhez fűzte Pavis de Chavannes művészetének jellemzését, Hankiss János egyetemi tanár tolmácsolta az előadás végén roppant hatásos összefoglalásban.

Az előadás rendezéséért a Tisza István-Egyetem francia és művészettörténeti szemináriumait illeti a köszönet és dicséret.

Az Angol Bank leszállította a kamatlábat

London, február 18.

Az Angol Bank mai ülésén a bankkamatlábát 6 százalékról 5 százalékra szállította.

Nincs többé füst, korom bűz! a 6600 calóriás

tatai dió-kokszbrikett

pótolja a külföldi kokszot

Gabányi széntelep

Árusítja:

Csapó-utca 28 szám.

Telefon 24-49.



A debreceni hőforrás kihasználása

Kaptuk a következő közérdekű levelet:

Mélyen tisztelt Szerkesztő Úr! Azoknak, akik Debrecen nagy természeti kincsének, a hőforrásnak kihasználása tekintetében Debrecen városnak és a város közönségének érdekeit egyformán szem előtt tartják, nagy örömet okozott a város vezetőinek az az elhatározása, hogy konkrét ajánlatot kérve a Margit-fürdőtől, csakugyan felveszik a tárgyalások folyamatát s ezzel a legjobb megoldás útjára lépnek. Ez a legkönnyebben megvalósítható módja a legközelebb fekvő cél: hogy tudnillik minél hamarabb a város közönségének rendelkezésére bocsáthassák a gyógyerejű hévvizet s egyszersmind a jövő irányában is a legalaposabb gondoskodás.

Ami az előbb említett legközelebbi célt illeti, meg kell állapítanunk, hogy ennek megvalósítását joga van elvárni a város közönségének, ami egyúttal már a kihasználás első pontja is. Fellegesen talán bizonyítani minden más felvetődött megoldással szemben, hogy ez a megoldás százszázalékosan szolgálja azt a célt, hogy a város közönsége hozzájusson a gyógyvízhez. Nem feltehető más megoldás. Hiszen, ha még felépülne is egy gyógyfürdőtelep a Nagyerdőn, ennek az idegének, a fürdővendégek számára való fenntartása lenne a praktikus dolog, a debrecenieknél, akik nem a fürdő szállodákban laknak, itt a városban kell rendelkezésre bocsátani a vizet. Akkor is kellene tehát a Margit-fürdő, vagy valamilyen más alkalom, hogy a debreceni polgárságnak ne kelljen megfizetni az árát, amelyet egy nagy költséggel épített luksuszfürdőnek meg kell állapítania s a fürdővendégeknek meg kell fizetniük.

Felvetnem még egy másik megoldást is, hogy tudnillik oda, a hőforrás mellé, a pusztaságra építsék fel a fürdő épületét. Ezzel a tervvel nem is lehet komolyan foglalkozni, hiszen a pusztaságon a fürdő kiszépitése, a szükséges környezet megteremtése annyiba kerülne, hogy azon csaknem még egy fürdőt lehetne építeni, vagy át lehet venni egy fürdőt. Viszont a debreceni hőforrás és gyógyvíz presztízse érdekében tiltakozni kell az ellen, hogy még csak lanszirozzanak is olyan tervet, hogy deszkabódékat állítsanak fel a fürdőzők számára, — ha csak ideiglenes megoldásként is. Ez a rendszer jó lehet a Mátán, künn a Horvágy közepén, de elvetendő Debrecenben, ahol nem lehet így kompromittálni egy hasonló értékű természeti kincset.

Maradna tehát egyedül alkalmas megoldásul a Margit-fürdő átvétele, azzal, hogy ebben az esetben a város már pár hónap alatt rendelkezésre bocsáthatná a gyógyvizet a közönségnek s ez azt is jelenti, hogy pár hónap alatt hasznosítható belőle.

Am itt aztán elérkeztünk ahhoz a ponthoz, amelynél a jövő megalapozására is kell gondolnunk. A Margit-fürdőbeli megoldás azért is kitűnő lenne, mert általa anyagi segédforrást nyerne a város s ennek a segédforrásnak a hirtokában számítás tehetne, milyen ütemben viszi a fejlődés felé a fürdőtelepet. Így maga a fürdő építendő kiönmagát s ennél kívánatosabb cél alig-

ha lehet, aminthogy ez az útja-módja annak, hogy Debrecen város egy óriási értékű fürdőtelepet kapjon majd a jövőben, teljesen ingyen.

Mai nyomoruságos helyzetünkben nem lehet számítani arra, hogy a magunk erejéből fel tudunk építeni egy fürdőt, amely az idegenforgalmi szempontokat is kielégíti. A Margit-fürdő alkalmas arra, hogy a kör-

nyék s Debrecen népének közvetítse a gyógyvíz áldásait, nagy hasznát hajtva egyszersmind a városnak is. Tessék elfogadni ezt a megoldást s „a gyógyvíz lerakódásáról” s más egyebekről szóló legendákra tekintet nélkül a nagy áldozatokat nem kívánó, egészség- és pénzügyileg egyformán kielégítő tervezetet a Margit-fürdő által sürgősen megvalósítani.

Uray Sándor nagyszerű előadása a vasárnapi iskolák jelentőségéről

(A Debreceni Ujság tudósítójától.) A Volt Iskolatársak Szövetsége kedden fél 5 órakor választmányi ülést tartott, amelyet Konez Aurélné elnök nyitott meg és örömmel emlékezett meg a szövetség munkájáról, amelynek eredménye lett a kiválóan sikerült „Lilla-tea” s a buzgó háziasszonyoknak s házikisasszonyoknak köszönetet mondott. A végleges bizottság elszámolt a Lilla-tea eredményéről, amely a kiváló erkölcsi sikeren kívül igen nagy anyagi haszonnal is zárult. Ez az összeg a Dóczy-intézet szegény tanulóinak segélyezésére fordítatik.

Konez Aurélné elnök indítványára elhatározta a bizottság, hogy május elején az intézet tornatermében egy magas színvonalu hangversenyt, illetve műsoros estélyt tart, erre már illusztris szereplőket is megnyert.

Elhatározta a választmány a III-ik Lilla-tea megrendezését, amit április elején tart meg s amelyre már eddig is sok háziasszony, házikisasszony jelentkezett.

A választmányi ülés lezajlása után Uray Sándor, a kiváló ref. lelkész tartott nagyszerű és rendkívül élvezetes előadást. Az amerikai „vasárnapi iskolák” nemes szelleméből kiindulva, gyönyörű perspektíváját nyitotta meg a jövő generáció kialakulásának. Az amerikai vallásos élet meg-

kapó és egységbe tömörítő eljárásait, bevett szokásait ismertette. A vasárnapi iskola lelki átalakító eredményeit, hatását oly lebilincselő erővel tárta a hallgatóság elé, hogy nem lehet kétsége a kiváló lelkipásztornak aziránt, amivel előadását befejezte: „Mi vetünk, de hol és mennyit arathatunk, ezt nem tudhatjuk?” Az aratás nem késztetik soká!

A jelen voltak a következők: Konez Aurélné, Tóth Árpádné, dr. Szabó Gusztávné, dr. Vekerdy Béláné, özv. dr. Boér Károlyné, dr. Sallay Lajosné, özv. Barra Gyuláné, vitéz dr. Ronesik Jenőné, Fehértóty Dániemé, vitéz Váry Sándorné, dr. Görgey Mártonné, Sipos Mária, Barna Böske, báró Györffy Miklósné, Komoróczy Imréné, dr. Rátkóczy Jánosné, dr. Katonáné, Mihálytis Szuics Margit, dr. Frick Józsefné, Uray Anna, Dicsőffy Anna, dr. Kiss Lajosné, Debreczeni Erzsike, Polgár Ica, Berényi Gabriella, Szombathy Imréné, dr. Szeremley Béláné, Szeremley Ica, Kondor Erzsébet, G. Szabó Kálmánné, Vályi Nagy Frigyesné, Rácz Lajosné, dr. Tervev Tamásné, Uray Sándorné, Szele Paula, Diószeghy Gitta, Kuszka Mihályné, Barcza Ilona, Dulházy Rózsika, dr. Daró Jenőné.

Lindenfeld Ede és Goldbacher Tóbiásné különös szélhámosságai a rokonai üzenetekkel

(A Debreceni Ujság tudósítójától.) Az utóbbi napokban több feljelentés érkezett a debreceni rendőrségre két szélhámos ellen, akik külön-külön „operálva”, de ugyanazzal a trükkkel igyekeztek megszerezni a maguk mindennapi pengőcsékeit. Rendszerint azzal állítanak be a legjobban nevelésű jólszituált debreceni családokhoz, hogy ettől vagy attól a rokonuktól, esetleg ismerősüktől üzenetet hoztak. A legnagyobb részletességgel elmondják, hogy Mariska néni, akivel Zalaegerszegen találkoztak, a legjobb egészségnek örvend és az izeni, hogy legkésőbb két hét múlva Debrecenbe jön. A család tagjai, akiknek az „üzenet” szól, a legtöbbször hálálkodva fogadják „az ismeretlenek” szívesét és sürri kézszoritások közepette köszönik meg, hogy voltak szívesek „felírni” az üzenettel. Arra nem is gondolnak, hogy „az ismeretlenek” minden szava hazugság. Hogyan is gondolnának rá, amikor oly kimerítően tudnak referálni a távolabb élő rokonok családi viszonyairól. Persze az eszükbe sem jut, hogy a szélhámosok előzőleg alapos környezet-tanulmányt végeztek az áldozatul kiszemelt családok közül. De ne vágjunk a dolgok sorrendje elé. Mikor a szélhámosok elmondták a maguk jóelőre kiagyalt mondatát és kikísértették magukat a kapuig, hirtelen köhécselni kezdenek, zavartságot tetetnek és hosszabb-rövidebb ideig tartó bátorítás után bevallják,

hogy nekik is volna egy „nagy” kérésük, de csak akkor, ha nem haragszunk meg érte. Arról van szó, hogy Debrecenbe jövet elfogytak a pénzből és azokat az embereket, akiktől pénzt remélhetnének, ma már nem tudják felkeresni. Öt pengőre volna szükségük. Természetesen csak kölcsön. Holnap délelőtt meghozzák, de lehet, hogy még reggel visszaküldik. Ne méltóztassanak rossznéven venni, hogy idegen léttükre ilyen kéréssel állnak elő, de olyan szívesen fogadták őket, hogy bátrak voltak megkockáztatni... stb., stb.

A kölcsönt természetesen megkapják. Az „ismeretlenek” még egyszer elköszönnék, de most már végérvényesen. A becsapott család soha többé nem látja viszont őket, ami még nem volna nagy baj, ha nem adtak volna nekik öt pengőt kölcsön. Még rosszabbul járnak azok, akiktől nem kölcsönt, hanem 20—25 pengő előlegeket kérnek holmi olcsó cukorra és dohánnyra.

A két szélhámosságot állítólag Lindenfeld (Lévai) Edének és Goldbacher Tóbiásnénak hívják. Az asszony kevésbé nagyigényű, mint a férfi. Megelégszik 2—3—5 pengős „kölcsönökkel” is, nem úgy, mint Lindenfeld, aki 20—25 pengős előlegeken alul nem adja az „üzenetet”.

A rendőrség addig is, míg a két szélhámosságot sikerül kézrekeríteni, figyelmezteti a közönséget, hogy ne

álljon kötélnék Lindenfeld és Goldbacher hazudozásainak, hanem ha megegyezően jelentkeznek valahol, adják át őket a legközelebbi rendőrnek.

Vásáry István polgármester a debreceni Foto Club diszelnöke

A Debreceni Foto Klub február 17-én tartotta első közgyűlését az amatőrök nagy érdeklődése mellett. Ismertették a jóváhagyott alapszabályokat, Kiegészítették a tisztikart, a diszelnökséget dr. Vásáry István polgármester, az elnökséget dr. Radó Rezső kir. tanácsos, iparkamarai főtitkár vállalták. A hó elején tartott propaganda kiállítás, melyen a zsűri nehéz tisztségét — dr. Radó Rezső, dr. Tyroler Oszkár és Versényi György látták el közmegegyezéssel, — tiszteletdíjjal is most kerültek kiosztásra, melyeket Adám Gyula dr., Bosskó József, Csorba Antal, dr., Debreczeni Lajos, Ehtenfeld Miklós, Gurbay József, Hajnal Dezső dr., Hajnal Vera, Kellner Tibor, Morvay Ferenc, Pályé József, Ungár György és Versényi György nyerték. Nagy oklevelet: Bányász István, Eisler Géza dr., Shuchán Rezső. Elismerő oklevelet pedig: Baboss Károlyné, Blum Jenő, Czeglédy István, Eckstein Jenő, Gál Endre, Gergely Sándor, Havas Károly, vitéz dr. Kiss József, Kontsek Miklós, Kontsek Sándor, Nagy Árpád, Porzolt István, Weingarten Sándor, Weisz Lajos, Zoltán N. kapták.

Több mint 33 millió pengővel csökkent a Nemzeti Bank legyorgalma

Budapest, február 18.

A Magyar Nemzeti Bank legyorgalma a február 15-iki kimutatás szerint a február 7-iki forgalommal szemben 33,2 millió pengővel csökkent. E csökkenést főként az állami számlákra történt befizetések és a váltótárca állomány apadása idézte elő. Az állami számlákra az elmúlt üzleti héten 9,6 millió pengő, egyéb számlákra pedig 2,5 millió pengő foly be, úgyhogy végeredményben a girókövetelések állománya 12,1 millió pengővel gyarapodott. A váltóesedékeségek összegét a váltóbenyújtások összegét 22,2 millió pengővel haladta meg. Az ércékszellet letnyegtelen összeggel növekedett. Egyéb követelések 1,5 millió pengővel, egyéb tartozások pedig 0,7 millió pengővel gyarapodtak.

Két hévi szenvedés után meghalt egy leány, aki marólugot ivott

(A Debreceni Ujság tudósítójától.) Kiss Ilona debreceni tizenhét éves bajárónő még a múlt év december 31-én öngyilkossági szándékából lugköldöt ivott és olyan súlyosan megsérült, hogy be kellett szállítani a kórházba. Az öngyilkosságnak tulajdonképpen szerelmi bánat volt az oka, mert a fiatalember, akibe a szerencsétlen leány szerelmes volt, nem akarta viszonzni a szerelmét. Kiss Ilonát a kórházban leggondosabb ápolás alá vették, azonban a sérülése olyan súlyos természetű volt, hogy az orvosi beavatkozás nem segített rajta és két hónap múlva, február tizenhatodikán nagy kínok között meghalt. A halálesetről értesítették a debreceni királyi ügyészséget is, amely megadta a temelési engedélyt, mert nyilvánvaló, hogy a halál bekövetkezését nem külső erők idézte elő.

„Erzsébet Királyné Szálló”
Budapest, IV., Egyetemutca 5. szám
(A BELVÁROS KÖZPONTJÁBAN.)

60 éve a fővárosi uri középosztály találkozó helye. Száz modern kényelmes szoba. Az étterem és kávéházban cigányzene. Az Erzsébet-pince a főváros legzebb sörözője. Egy pincér-rendszer.

LESZALLITOTT ÁRAK:

SZABÓ IMRE tulajdonos.

A Kormányzóhoz intézendő felirat ügyében rendkívüli közgyűlést hívnak össze

(A Debreceni Ujság tudósítójától) Ismeretes, hogy 110 törvényhatósági bizottsági tag aláírásával egy memorandum készült, amelyet az aláírók a Kormányzóhoz akarnak eljuttatni, kérve azt, hogy államfői szavával adjon elhatározó iránymutatást a nagy nemzeti összefogásra, amelynek elérkezett az utolsó órája. A feliratot a városi közgyűlés fogja letárgyalni.

Csütörtökön délelőtt 59 aláírással

megérkezett a városba a felirat kíséretében az aláírók rendes közgyűlés összehívását kérik. Tekintettel arra, hogy ötven aláírással bármikor össze lehet hívni a közgyűlést, így bizonyosra vehető, hogy a törvényhatóságot már a jövő hét közepére összehívják és letárgyalatják vele a felirat ügyét. A közgyűlésnek az összehívást kérő ív beadásától számított 8 napon belül kell összehívni.

Hétfőn lesz a debreceni Ker. Liga közgyűlése

Dr. Haendel Vilmos elnök nagyszabású előadást tart a tárgysorozat keretében — Este társasvacsora fejezi be a közgyűlést

(A Debreceni Ujság tudósítójától.) Az Egyesült Ker. Nemzeti Liga debreceni osztálya február 22-én, hétfőn délután hat órai kezdettel tartja a rendes évi közgyűlést. József királyi herceg-utca 16. szám alatti székházának nagytermében. Ezt követően az egyesület társasvacsorát rendez.

A közgyűlés tárgysorozata: 1. Dr. Haendel Vilmos egyetemi tanár elnöki megnyilvánulása és szabadelőadása. „M' lett volna ha megnyerjük a háborút?” címmel. 2. Főtitkári jelentés. 3. Igazgatói jelentés. 4. Főpénztárnoki jelentés, zárszámadás, számvizsgálói jelentés előterjesztése. 5. A választmány kiegészítése. 6. Esetleges indítványok.

A közgyűlés elő Debrecen város hazafias, magyar társadalmára nagy várakozással tekint, annál is inkább, mivel a tárgysorozat keretében dr. Haendel Vilmos professzor, az egyesület elnöke rendkívül értékesnek

és élvezetesnek ígérkező szabadelőadást tart. Haendel Vilmos hatalmas koncepciójú, nagy politikai tudással felépített és igaz megállapításokat tartalmazó előadásai mindenkor eseményszámba mennek, hétfői előadását azonban témájának különösen érdekes volta kétszeresen érdekessé teszi.

A közgyűlést követően a Ker. Liga társasvacsorát rendez, amelyen résztvesznek az egyesület városi törvényhatósági bizottsági tagjai is. Az egyesület vezetősége kéri a vacsorán résztvevő szándékozókat, hogy ezt az öhajukat minél hamarabb sziveskedjenek tudatni vitéz Kolosváry-Borcsa Mihály főtitkárral (Kossuth-utca 3. földszint), aki az illetékekkel közölni fogja a vacsora helyét és kezdetének az időpontját. Egy-egy vacsorajegy ára 1.80—2 pengő között lesz, a vacsorázás ezuttal sem kötelező.

A kollégiumi igazgatótanács átszervezéséről tárgyalt a református presbitérium

A debreceni református egyház presbitériuma csütörtökön délután 3 órakor dr. Baltazár Dezső püspök és dr. Vásáry István főgondnok elnöksége alatt ülést tartott, amelyet a püspök szép imával nyitott meg. Juhász Nagy Sándor főjegyző az adományozásokról tett jelentést. Megemlítette, hogy a péterfiai egyházközséghez tartozó nyulási rokkant-telep lakói, akik erdélyi menekültek és rokkant katonák, példaadó ajándékkészséggel anyagi pénzt adtak össze, hogy egy harmoniumot tudtak vásárolni az egyházközség részére. A Dóczy-intézetben Békó Gábor vallásos tanár folytatott eredményes gyűjtést a Szeretet Szóvaltság érdekében.

Különösen kiemelte a főjegyző özv. Ferenczi Józsefné gyönyörű adományát. Ez a nyugdíjas özvegyasszony egész vagyonát, Szávay Gyula-utca 17. számú házát adományozta az egyháznak és saját költségén gyülekezeti teremmel alakította át azt.

A presbitérium szintén hálával fogadta ezt a mai időkben olyan ritka és példát szolgáltató adományt.

Ezek után megválasztották a presbitérium bizottságait. Iskolaszéki elnökké Molnár Ferencet, árvaügyi bizottsági elnökké Uray Sándort, a felnőttnevelő intézet igazgatótanács elnökké Kolozsvári Kiss Lászlót, a gazdasági bizottság elnökké Márk Endrét, a vallásoktatási bizottság el-

nökké Uray Sándort választották meg közfelkiáltással. A bizottságok tagjait szinte teljes egyhangúsággal az előkészítő bizottság javaslatához képest választotta meg a presbitérium. Tárgyaltak ezután a kollégiumi igazgatótanács átszervezéséről, melyre vonatkozólag az egyházkerület által kiküldött bizottság azt a javaslatot tette, hogy a kollégiumi gazdasági tanácsot olvassák be a kollégiumi igazgatótanácsba, az igazgatótanács létszámát pedig úgy csökkenték, hogy abban az egyházkerület részéről 8, a város és az egyház részéről 2—2 tag foglaljon helyet.

A presbitérium kimondta, hogy a gazdasági tanács megszűntetését kívíthatatlannak tartja, s kívánja, hogy az egyház, valamint a város részéről legalább négy-négy tagnak adjanak helyet a kollégiumi igazgatótanácsban. Dr. szentpéteri Kun Béla egyetemi tanár javaslatára még azt is kimondta a presbitérium, hogy kívánatosnak tartja, miszerint az igazgatótanács szervezetére vonatkozólag az érdekelteket előzetesen meghallgassák.

Hozzájárult a presbitérium ahhoz is, hogy a tanítók részére a kertválysgót, amelynek összege 23 pengő, a jövőben minden tanító részére folyósítsák.

Több apró ügy letárgyalása után az ülés négy órakor véget ért.

Elhalálozás miatt

..... rőfös. divat, kötszövött és kész fehérneműket MINDEN ELFOGADHATÓ ÁRBAN elárusítjuk. — Még néhány napig.

Brüll-főle üzlet, Plac-utca 29. sz.

Rubinek István lemondott az egységspárt ügyvezető elnöki tisztségéről

Budapest, február 18.

Rubinek István, az egységspárt ügyvezető alelnöke tegnap este felkereste Pesthy Pált, az egységspárt elnököt és arra kérte, hogy összeférhetetlenségi ügyét terjessze az egységspárt összeférhetetlenségi bizottsága elé is, miután mielőbb érdemben tisztázni kívánja ezt az ügyet. Egyben bejelentette a pártelnöknek azt is, míg összeférhetetlenségi ügyében döntés nem történik, lemond a párthoz viselt ügyvezető elnöki tisztségéről.

Pesthy Pál felkereste gróf Károlyi Gyula miniszterelnököt és közölte vele Rubinek bejelentését, amit a miniszterelnök tudomásul vett.

Rubinek István ügye ma délelőtt is élénken foglalkoztatta a Ház fo-

lyosóját. Politikai körökben várták, hogy Fábián Béla, aki annakidején kérte Rubinek Istvánt arra, hogy az ügyvédi képviseletet ebben az ügyben vállalja, esetleg nyilatkozzon fog a plénumban. Fábián Béla azonban nem nyilatkozott, de most a sajtó képviselői előtt a következő kijelentést tette:

— Az ügy kezdetén felkértem Rubinek Istvánt, hogy vállalja ebben az ügyben az ügyvédi képviseletet. Rubinek István mielőtt az ügyet vállalta volna, a következőket mondotta nekem:

— Megvizsgálom az ügyet és ha úgy látom, hogy méltánytalanság történt, vállalom az ügyvédi képviseletet.

Egy perlekedő ügynök kilencven pengőt követel Károlyi miniszterelnöktől, mert gazdasági reformtervezetért nem kapott honoráriumot

A budapesti járásbírósa csütörtökön olyan pert tárgyalt, amelyet az „előkelő” perlekedésével kapcsolatban híressé vált Gedő Zoltán ügynök indított. Gedő több politikusként Bethlen István gróf és Kenéz Béla kereskedelmi miniszter ellen is keresetet indított. Ezuttal azonban Károlyi Gyula gróf miniszterelnököt perelte be kilencven pengő erejéig azzal, hogy a magyar mezőgazdasági válság megoldására tervezet készített, de semmi honoráriumot nem kapott érte. Nemrégiben hasonló perét tárgyalta Gedőnek a járásbírósa, akkor Kenéz Béla kereskedelmi miniszter volt az

alperes s a járásbírósa az alapítványt elutasította.

A miniszterelnök képviseletében Nádasdy Ferenc dr. jelent meg Sándor Béla járásbíró előtt és bejelentette, hogy a miniszterelnök Gedő soha életében nem látta és neki semmiféle megbízást nem adott a gazdasági tervezet elkészítésére. Gedő, aki személyesen viszi a perét, tanu kihallgatást kért és indítványozta Károlyi Gyula gróf eskü alatti kihallgatását. A járásbíró április 18-ára tűzte ki a tárgyalás folytatását. A miniszterelnök kihallgatását a bírónem rendelte el, viszont Gedő keresetét harminc pengőre leszállította.

Az Alföldi Takarékpénztár közgyűlése

Az előző években az európai országok önállósítási politikája következtében támadt értékesítési nehézségek ez évben még fokozódtak és így a mezőgazdasági termények — különösen a buza —, mint általában rendkívül alacsony áron volt csak eladható. Vidékünkön súlyosbította a helyzetet, hogy a termény eredmény sem volt jó. Az alacsony termény árak következtében a földárak tovább estek. Mezőgazdánk csökkent fizetőképessége kedvezőtlenül befolyásolta kereskedelmüket, iparukat és kihatott minden foglalkozási ág kereseti lehetőségére.

Az Alföldi Takarékpénztár iránt a fokozott bizalmat mutatja, hogy a Tiszánaton történt nagymérvű betéltvonások ellenére az intézet takarékbetét állománya változatlanul maradt.

A kamatkorlátozások sem érintették az intézetet, mert addig is mérsékelt kamattételekkel nyújtott kölcsönöket, a betétek gyümölcsözöttségénél pedig mindig megtartotta azt a kamat határt, amelyet az ügyfeleinek nyújtott biztonságot és az intézetnek a pénzpiacon elfoglalt helye szab meg.

Az intézet az 59-ik közgyűléséről a következő mérleg- és eredmény-számlát adta ki:

MEGHÍVÓ

Az Alföldi Takarékpénztár Debrecenben 1932. évi február 27-én, dé-

után 4 órakor saját székházában tartja

59-ik évi rendes közgyűlést, amelyre a t. részvényeseket meghívjuk. Az igazgatóság.

MÉRLEGSZÁMLA. Vagyon: Éves pénz és bankári követelések: 322.304.64. Értékpapírok: 125.248.95. Váltók: 8.810.173.61. Adósok: 1.278.245.30. Ingatlanok: Intézeti székház: 360.000.—. Egyéb ingatlan: 96.000.—. Összesen: P 10.991.972.50.

Teher: Részvénytőke és tőketartalék: 1.160.900.—. Betétek: 4.094.395.59. Hitelezők: Visszeszámitott váltók alapján: 4.178.145.93. Pesti Magyar Kereskedelmi Bank követelése: 1.362.235.65. Átmeneti tételek: 45.070.85. Nyereség: 152.124.48. Összesen: P 10.991.972.50.

EREDMÉNYSZÁMLA. Terhek: Üzleti költségek, tisztifizetések: 177.404.30. Adók, illetékek 111.378.61. Nyereség: 152.124.48. Összesen: P 440.997.39.

Jövedelmek: Tiszta kamat jövedelem: 348.692.11. Jutalékok, különféle nyereségek: 18.198.27. Ingatlan jövedelem: 74.017.01. Összesen: P 440.907.39.

Mérleget részvényeseink megtekinthetik az intézetnél.

Az igazgatóság.

Terjessze a Debreceni Ujságot

Hírek

1932. február 19. Péntek.

Prot.: Zsuzsanna. Kath.: Konrád.

Ma a következő gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot:

„Megváltó” Major Mihály, Piac-u. 18. „Aranyegyszaru” Grósz Nagy Ferenc, Kossuth-u. 8. „Magyar korona” Sz. Tóth Béla, Péterfia u. 10. „Arany János” Bozóky György, Csapó-u. 66. „Szt. Háromság” Bernáth Miklós, Homokkert.

IDŐJÓSLÁS

Hazánkban a derült idő ellenére a hőmérséklet a déli órákban sem emelkedett a 0 fok fölé. Este ismét erősebb lehűlés következett.

Várható időjárás a következő 24 órára: Lényeges változásra nincs kilátás.

— A debreceni Washington ünnep. Vasárnap, február 21-én délelőtt 11 órakor a Városháza közgyűlési termében tartja Debrecen városának közönsége Washington ünnepét. A nagy amerikai államférfiről Tankó Béla egyetemi professzor tart megemlékezést. Közreműködik a Városi Dalegylet Forray István karnagy vezetésével. Szaválni fog Barza Gedeon tanárjelölt. Az ünnepségen a város intelligens közönségének színe-java megjelenik, valamint az egyes hivatalok, intézmények és testületek is. Az előadáson belépődíj nincsen.

— A Katholikus Népszövetség debreceni csoportja február 21-én a rómkath. főgimnázium dísztermében este fél 6 órai kezdettel kulturést rendez, melyre úgy a tagokat, mint az érdeklődőket szívesen látja a rendezőség. Műsor: 1. Megnyitó beszédet tart Szabó Imre káplán. 2. „Az áruló” hazafias tárgyú színdarab. Irta Frimmer Pál. Rendezi: Petrány Ede. Játsszák: Hangya Mária, Scheiber Iona, Szabó Gyula, Varga László. 3. A pápák viszonya Magyarországhoz címen előadást tart dr. Varasdy László kegyesrendi tanár. 4. A Pápai himnuszt együtt éneklő a közönség. Belépődíj nincs.

— Ujságíró gyűlés. A Debreceni Ujságírók Egyesülete ma délután négy órakor ülést tart az Ujságíró Clubban. Az elnökség felkéri a tagokat, hogy teljes számban jelenjenek meg ezen az ülésen, tekintettel arra, hogy igen fontos tárgysorozat kerül megbeszélésre.

— Az Urinők Mária Kongregációja kéri tagjait, hogy a ma délután 4 órakor tartandó gyűlésen minél nagyobb számban megjelenjenek szíveskedjenek. Vezetőség.

— Nem lehet költségeket felszámítani a petlelős eljárásnál. A belügyminiszter rendeletet küldött Hajdúvármegyéhez és közölte, hogy a petlelős eljárások során a választást megtámadó fél aláírásának hitelesítéséért a jegyző magánmunkálati díjat nem számíthatnak fel.

— Rendelet a kéményseprőipar gyakorlásáról. A kereskedelmi miniszter több rendeletet adott ki a kéményseprőipar gyakorlásáról. Ezek egyikeben megállapítja a mesterek által foglalkoztatható tanoncok számát is, még pedig oly képpen, hogy a mesterek két segéd után alkalmazhatnak egy kéményseprő tanoncot.

— Józsa község végleges neve „Józsa”. Ismeretes, hogy néhány esztendővel Alsó- és Felső Józsa községeket Józsa község név alatt egyesítették. A község nevének kérdése mind ezidig elintézetlen volt, most azonban a belügyminiszter értesítette a vármagyét, hogy a község nevét véglegesen „Józsa”-ra állapította meg.

Vasárnap délelőtti 11 órakor lesz a Tiszántuli Diákélet nagyarányú második matinéja

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

A Tiszántuli Diákélet eredeti tervéhez hűen ebben a hónapban is megrendezi nagyszabású diákmatinéját, melyen a legifjabb nemzedék legkiválóbb művészei közül értékes műsorszámmal szerepelnek a legjobbak. Uttörő munkát végzett a Tiszántuli Diákélet, mikor ezeken az ünnepélyeken a legifjabb nemzedék tehetségeseinek adta meg az érvényesülési lehetőséget. Vasárnap, február 21-én délelőtt 11 órakor az Arany Bika kistermében lesz a második matiné. A matiné műsorát a Csaba medikus zenekar nyitja meg. Bornemissza Éva ref. tanítónőképző növendék Csokona-verseket fog előadni. Csajkovic Nelly zeneakadémiai növendék a kiváló, fiatal hegedűművész Hubay Carmen fantáziáját adja elő Sebestyén József zongorakíséréte mellett. Reszegi Lajos foghagató verseiből ad elő. Erdélyi András reáliskolai tanuló

saját szerzeményű dalait adja elő zongorán. Kordás Ferenc novelláját olvassa fel. Osváth Klári, Osváth Mici, Kaszás Janka és Kaszás Mária a Dóczy leánygimnázium gitárzenekara dalokat ad elő. Erdős Jenő ref. gimnáziumi tanuló a verseiből ad elő. Gombos Erzsébet, a legifjabb nemzedék egyik legkiválóbb ének-művésznője a Denevér című operettből egy áriát és Lavotta Két baba című műdalát adja elő. Dóra Erzsébet zongorakíséréte mellett. A pompás műsor bizonyára meghódítja most is az érdeklődőket és a rendezőség ezután hívja meg mind azokat, akik a legifjabb nemzedék tudása, tehetsége, és érvényesülése érdekli. A matiné pont 11 órakor kezdődik az Arany Bika kistermében. Belépődíj: ülőhely 50 fillér, diák hely 30 fillér és felülfizetéseket a Tiszántuli Diákélet kiadási alapjára köszönettel vesz a szerkesztőség.

— Lovasleventék kiképzése. A kereskedelmi miniszter rendeletet adott ki, amellyel megengedte, hogy a lovasleventék kiképzésére felajánlott lovakat a közmunka teljesítés kötelezettsége alól a vármegye területén mentesítsék.

— A Kerékpáros Szövetség igazolványait el kell fogadni személyazonosság igazolására. A belügyminiszter rendeletben értesítette az összes törvényhatóságokat, hogy a Magyar Kerékpáros Szövetség igazolványait a hatóságok személyazonosság igazolására elfogadni tartoznak.

— Debrecenben keresik egy budapesti penzió tolvaját. A budapesti Takács-penzió feljelentésére a budapesti rendőrfőkapitányság rádiókörzést bocsátott ki egy Vársárhelyiné nevű asszony ellen, aki a pensióból elloptott egy 3000 pengő értékű perzsaszőnyeget és egy értékes ablakfüggönnyt. Vársárhelyiné a lopás elkövetése után állítólag Püspökudányba, majd onnan Nagyváradra, esetleg Debrecenbe szökött. A tolvaj asszonyt, ha tényleg Debrecenben tartózkodik, nem lesz nehéz felismerni, mert a körzés szívesen feltűnően követi szonkivül erősen ladtalpu.

— A Ref. Tanítók Vegyeskara tagjait ezután hívja fel az elnökség, hogy ma, pénteken délután pontosan hat órakor a próbatermében szíveskedjenek mindnyájan megjelenenni.

— Baleset. Kiss János gépész a Kiss Testvérek bányájában gázcsövet javított és munkaközben súlyosan megsérült. A csőből hirtelen kiáramló gőz elégette a balcombját. A mentők kiszállították a klinikára. Állapota súlyos, de nem életveszélyes.

— Masaryk barátját 12 évi börtönrre ítélték. A binghamptoni tót bankár, Horvát András bűnügye nagy port vert fel Amerikában. A bíróság sorozatosan elkövetett sikkasztásokért és váltóhamisításokért tizenkét évi börtönrre ítélte a magyarfaló tót bankárt, aki az Amerikában élő tótokat sok-sok ezer dollárral károsította meg. Horvát András is egyike volt azoknak, akik a pittsburgi egyezményt Masarykkal létrehozták és cseh uralom alá juttatták a magyarországi tótokat. Horvát Andrásnak még több bűnügye is van és nemcsakára újra a bíróság elé kerül, úgy, hogy valószínűleg a börtönben fogja bevégezni életét. Horvát már a harmadik az akkori amerikai tót vezetők közül, akik Masaryk támogatói voltak a pittsburgi egyezmény létrehozásában. Ilyen börtöntölteléknek juttatták cseh járomba a felvidéki tótságot de ilyen volt a pittsburgi egyezmény — erkülesi alapja is!

— SPANYOLORSZÁGBAN MINDENKI... A moszkvai bolsevizmus kitérőeskor volt egy népszerű kuplé, amelynek refráinjáék eképen kezdődött: „Oroszországban mindenki...” a folytatására, sajnós, már nem emlékszünk, de úgy szót a dolog, hogy Trotskijtól Kirilenkőig mindenkit Bronstein Izsáknak hívnak. Most kezd a hasonlat Spanyolországra vágni. Eddigél csak háromról tudjuk: Zamoráról, a köztársasági elnökről, Maura volt forradalmi belügyminiszteréről és Fernando de los Rios volt igazságügyéről. No, várjunk csak kissé. A többi is kisé. A Zamorát például meg se vártuk eddig, mégis kibújt a Bronstein.

— Megnyit a Kiskorona vendéglő a városbázával szemben levő Simonffy-utca 59. szám alatt. Minden nap reggel 5 óráig nyitva.

— Betörés a Piac-utcán. Szerdáról csütörtökre virradó éjjel betörők jártak Orosz János cipészmeister Piac-utca 89. szám alatt levő műhelyében. A kapu alá nyíló ajtóról leverték a lakatot majd átkulcsal kinyitották az ajtót és az így szabaddá tett uton 3 pár cipőt és egy felsőrészt ellopták. A cipészmeister kára 80 pengő. A nyomozás megindult.

— Az osztályorszájáték tegnapi húzásán 3000 pengőt nyertek: 7294, 21082, 30779, 79552, 2000 pengőt nyert: 29968, 1000 pengőt nyertek: 4230, 18783, 60650, 65749, 68756, 800 pengőt nyertek: 11308, 23559, 30017, 30421, 52764, 53120, 60848, 600 pengőt nyertek: 2530, 26193, 26835, 49700, 49763, 52026, 63451, 70420, 70555, 500 pengőt nyertek: 1946, 17111, 29728, 33490, 34624, 37899, 38443, 46057, 52212, 59076, 53581, 69247, 70177, 74368, 77579.

— „Cserkészbolt” Budapest. egvedüli lerakata Debrecenben. Kiváló minőségű felszerelések legolcsóbban Kulcsár Imre és Fiaínál.

— Egy fasiszta egyesület eszperantó munkája Olaszországban. Az olasz „Post laboro” (Munka után) kulturális egyesületek számos városban eszperanto tanfolyamokat rendeznek. Ez a fasiszta egyesület hivatalosan elfogadta az eszperantót s lehetővé akarja tenni, hogy az olaszok különösen az ifjuság, az eszperantót is felhasználja hazája külföldi ismertetésére és barátok szerzésére. Milánóban külön állandó eszperantó központi hivatal nyílt meg, mely külföldieknek is rendelkezésére áll, ha eszperanto nyelven fordulnak hozzá.

Felakasztotta magát egy hetvenöt éves öregasszony

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

Elszomorító öngyilkossági kísérlet történt tegnap délelőtt a Kossuth utca 28. számú házban. Hosszu idő óta itt lakott özv. Csendom Istváné né 75 esztendőes öregasszony aki már többször hangoztatta, hogy nem bírja tovább az életet és előbb vagy utóbb, de elemészti magát. Szándékát tegnap délelőtt, amikor unokáival egyedül volt otthon, végrehajtotta. Egy óvatlan pillanatban fellopódzott a padlásra és a keresztgerendára felakasztotta magát. Tetőt unokái fedezték fel és ahelyett, hogy levágták volna, első ijedtségükben a közeli rendőrségre szaladtak át segítségért. Innen kergették vissza őket, hogy azonnal vágiák le nagyanyjukat a kötélről, amit néhány perccel később meg is tettek. Az idős asszony még ekkor is élt. Azonnal kihívták hozzá a mentőket, akik kiszállították a klinikára. Felépüléséhez kevés a remény.

ANYAKÖNYVI HIREK

Eljegyzések: Székely Lajos fm.— Nagy Margit, Spitz Jenő mészáros-mester—Rosenberg Róza, Kemencsi Lajos fm.—Balogh Róza, Safián József dohánykerész—Mészáros Mária, Zolnai László mív. munkás—Széles Eszter, Molnár Sándor kishírtokos—Koresmárik Mária, László János kőfaragógéd—Dömölki Júlia, Heller Ferenc asztalosgéd—Varga Júlia.

Születések: Borbély József kocsis fia, József, Tarcsai Sándor npsz. leány, Margit, Nagy Gyula piaci árny fia, József, Mezei Gyula fm. fia, László, Lőrincz Miklós szerelőgéd fia, Miklós, Oláh Vilmos népzeneész fia, Lajos, Dóza János ny. mív., altisz. leány, Ilona, Simon Péter npsz. fia, Péter, Mendre Mihály ácsgegéd fia, Zoltán és három törvénytelen újszülött.

Halalozások: Kovács Péterné Póloskei Borbála rk. 67 éves Ruyter-u. 24. Ács Gábor ref. 21 napos Malván-utca 50. öz. Kaszás Mihályné László Mária ref. 86 éves Böszörményi-ut. 49. öz. Szép Gyuláné Pallagi Zsuzsanna ref. 77 éves Lézánvi-utca 1. Agárdi Margit ref. 1 hónapos Bellegelő 343. Boldog Margit ref. 2 hónapos Bethlen-utca 50.

— Hortobágyi nótáest a KIE-ben. Vasárnap este 7 órai kezdettel tartja meg a KIE második magyar nótá-estét, amelyen a hortobágyi nóták tanulása kerül sorra. Az estén dr. Eszti István muzeumiigazgató és Bodnár Lajos zenetanár, a hortobágyi nóták egyes gyűjtői szerepelnek. Az estén, amely ingyenes, csak fiatal emberek vehetnek részt.

2224—1932. aü.

HIRDETMEŊY.

Ertesiti a városi adóhivatal a Hadbázy Zsigmond és Tóth János telep lakosait, hogy a kiosztott házhelyekre vonatkozó kataszteri munkálatok elkészültek s azok a városi adóhivatal 2-es számú szobájában 1932 február 19-től március 19-ig közzemlére lesznek kitéve, ahol is azt az érdekeltek megtekinthetik s az osztálybatorozás ellen a közzemlé lejáratát követő 15 napon belül a Pénzügyminiszterhez intézett s a városi adóhivatalnál benyújtott felebezéssel élhetnek.

Debrecen, 1932 február hó 13.

Városi Adóhivatal

Színház Mozi

SZÍNHÁZI MŰSOR:

Február 19-én, pénteken este 8 óra-
kor premier és C (21) bérletben be-
mutató: **Potyautas, vigjáték.**

Február 20-án, szombaton délután
3 óraker legolcsóbb zóna-helyárak-
kal: **Zöldbárány, operett.** Este 8 óra-
kor Kiss Ferenc felléptével: **Peer Gynt,**
drámai költemény.

Február 21-én, vasárnap délután 3
óraker vasárnap délutáni bérletben:
Maya, operett. Este 8 óraker Kiss
Ferenc felléptével: **Az elcsérelt em-
ber,** színmű.

Csokonai színház

MA,

Pénteken este 8 óraker

Bemutató! Itt először!

HAJNAL BETTY

az Országos Kamaraszínház művész-
nőjének vendégfelléptével
Magyar Színház szenzációs sikerű vig-
játék ujdonsága

POTYAUTAS.

Főszereplők: Hajnal Betty, Könyves
Tóth Erzsébet, Cselle, Kemény, Laczkó,
Kormos, Rónay.

szombaton este 8 óraker

Közkívánatra! Közkívánatra!

KISS FERENC

a Nemzeti Színház kiváló művészeinek
vendégfelléptével
Ibsen hallhatatlan remekműve

PEER GYNT.

Vasárnap este ugyancsak

KISS FERENC

vendégfelléptével
Bónyi Adorján nagyszerű darabja

AZ ELCSERÉLT EMBER.

A vendégművész egyik legihesebb sze-
repe.

A lecsúszott olcsó helyárak mellett

siessen legyőzt biztosítanak.

Szombaton délután 3 óraker

a legolcsóbb zóna helyárakkal!

a Magyar Színház 100 előadásos operettje

ZÖLD BÁRÁNY.

Február 26. és 27-én

Köszeghy Teréz, Laurits La'os, Csóka

Béla, Veres Jenő és Pajor Ödön

felléptével

BOHÉMÉLET

Jegyek már válthatók!

A csokonai Színház igazgatósága felkéri
a mélyen tisztelt bérlelőket, hogy lejárt
bérleteiket 15 százalék kedvezményvel
a titkári irodában, mielőbb megújítani
mélítoztassanak.

Mozik műsora

Péntek, február 19.

VIG-SZÍNHÁZ

A férjem barátja, hangos vigjáték, Shultz.

5-7 és 9 ó

URANIA

Milliók a holdban, hangos vigjáték, Siegfried Arnóval a fősz.

5-7 és 9 ó

APOLLO

Szünet

Milliók a holdban

Az Uránia mozi csütörtökön este
nagy sikerrel mutatta be Arno Siegfried
pompás hangos vigjátékát,
amelynek címe: **Milliók a holdban.**
Harmadikát Mayer futkos a milliók
örökség után, küzködik és hadakozik
elkeseredetten s már-már úgy látszik,
hogy az örökség valóban a holdban
fog maradni, amikor végül is az
egyik leány a bájós manne-
quin hozományképen megkapja a mil-
liókat. Csupa derű, kedvesség, máshol
felfigyelt kacagást keltő jelenetek
követik egymást a darabban, amely-
nek rendezése is minden tekintetben
jó. — A trikkokban bővelke-
dik a film, amelyet nagy közönség né-
zett végig. Előzőleg egy sikerült bur-
leszket mutatót be a mozi s egy ma-

MŰVÉSZET

Debreceni trió II. hangversenye

Galánffy—Buza—Erdész, a városi
zeneiskola egyenlő értékű három mű-
vész tanára a budapesti és milánói
nagyszerű hangversenyük után csüt-
örtök este tartották a zeneiskolában
trió-estjüket. Művészi értékük egyik
fokmérője az a körülmény, hogy a
rendkívül nehéz gazdasági helyzet
dacára megtelt a hangversenyterem
előkelő közönséggel. Műsorukon Piz-
zetti—Beethoven és Bossi triói sze-
repeltek. A két jeles olasz komponis-
ta ritmikailag és harmonikailag egy-
formán nehéz és súlyos műve közül
magasan kiemelkedett Beethoven B-
dur triója. Ha lehet ezt az összeha-
sonlítást tennünk, úgy Pizzetti rit-
mikailag változatos, rapszodikus mű-
ve egy színházalkotás és csillogás-
ban gazdag ősi hangulatu aquarell-
hez, Bossi triója meg harmonikailag
gazdag, tartalmasabb virtuoz hatá-
sokban bővelkedő, nagy konturokban
rajzolt háborgó tenger olajfestmény-
hez hasonlítható, Beethoven a maga

kiforrt egyszerűsége mellett is maga-
san kiemelkedett. Eppen ez a válto-
zatos műsor mutatta meg a művészek
igazi kvalitását, mert az impresszio-
nista szerzők maradéktalan interpre-
tálása mellett is megtalálták azt az
ellenkező hangot, amely minden
Beethoven-műnek annyira sajátja.
A három előadó különböző tempe-
ramentuma, amely a játékokban is
érezhető, (Galánffy friss, fiatalos, tü-
zes temperamentumával szemben Er-
dész kiforrt, lehiggadt, nyugodt játé-
ka, Buza Gábor ökonomikus kiegyen-
súlyozottsága), arányosan és stílusa-
san egyenlítik ki egymást és előadá-
sukat, Galánffy virtuoz zongorajáté-
ka felett nemesen csillog Buza kris-
tálytisza hagedűjátéka s a kettőnek
melegséget s komoly átkötöttséget
köleszönöz Erdész tónusos gordonka-
játéka. A három kiváló művészt a
közönség szinte tapsokkal hívta
többször a pódiumra (I. I.)

gyar híradó filmet, amelyben az ak-
tuális eseményekről számoltak be
szemléltető képekben. (—)

RÁDIÓ

Budapesti rádió pénteki műsora:

9.15: A m. kir. államrendőrség ze-
nekarának hangversenye. Karnagy:
Szóllóssy Ferenc. 1. Frigyes főherceg
induló. 2. A két huszár, nyitány. 3.
Virágésőben. 4. Alarcosbál. 5. Linck:
Szívem. 6. Tavasz nyitány. 7. Régi
magyar népdalok. 8. Dr Sándor a)
Csókolj meg, b) Maga csak maga.
Közben 9.30: Hírek. 11.10: Nemzet-
közi vízjelzőszolgálat. Vízállásjelen-
tés. 12: Déli harangszó az Egyetemi
templomból, időjárásjelentés. 12.05:
A Városi Színház énekkarából ala-
kult férfikvartett hangversenye. 1.
Tavaszi varázsa. 2. Bölcsődal. 3. Gon-
doládal. 4. Esti nyugalom. 5. Lányi
Ernő: Vándordal. 6. Szerénád. 7. Éji
dal. 8. Völgyi rózsá. 9. Szeretném itt
hagyni. 10. Ave Maria. 11. Orosz böl-
csődal. 12. ifj. Lányi Ernő: Este.
Közben 12.25: Hírek. 1. Pontos időjel-
zés, időjárás és vízállásjelentés. 2.15:
Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, ár-
folyamhírek. 4: A Magyar Cserkész-
szövetség műsoros előadása. 1. Cser-
késznoták a) A tanári bírő háza de
magos. b) Alsónyéken, Felsőnyéken.
c) Ej-haj gyöngyvirág. Előadja a kis-
pesti 95. sz. „Lehel” cserkészcsapat
énekkara. 2. A cserkésztestgyakor-
lása. 3. Bölcsődal. 4. „Hogyan készül
Gödöllő a jamboreera.” 5. Alszik a sá-
tor, Hajnali harangszó. 4.45: Pontos
időjelzés, időjárás és vízállásjelentés.
hírek. 5: A m. kir. Mária Terézia hon-
védgyalogezred fúvószenekarának
hangversenye. Karnagy Fricsey Rich-
ard. 1. Marthon Géza: Diadalmi in-
duló. 2. Magyar nyitány. 3. Magyar
mese. 4. Mezei virágok. 5. Frigyes fő-
herceg. 6: Gyorsirótanfolyam. 6.30:
Rózsavölgyi gramofonhangverseny.
7.30: „A vasutak nemzetközisége”.
Szarvas Béla előadása. 8: Hangver-
seny. Közreműködik Frid Géza (zong-
ora) és Révész László (hegedű). —
Zongorán kísér Polgár Tibor. 9: A
rádió külügyi nagydírája. 9.15: Ma-
gyar dalok. Előadja Nagy Izabella és
Cséleányi József Rácz Béla cigány-
zenekarának kíséretével. 10.15: Pon-
tos időjelzés, időjárásjelentés, hírek.
10.30: A Budapesti Koncert Szalon-
zenekar hangversenye.

SPORT

Vasárnap Debrecenben játszik a nagyváradi Törökvs

Csütörtökön érkezett meg a Boes-
kay futballklub vezetőségéhez a
nagyváradi Törökvs értesítés, mely
szerint a kitűnő együttes vasárnap
bemutatkozik a debreceni közönség
előtt. A Boeskay csapata szorgalmas-
an készül a nyitányra, bár egyelőre
az összeállítás körül nagy bizonyta-
lanság uralkodik. Ugy átl a dolog
ugyanis, hogy Teleky és Remmer a
budapesti válogatásban tartalékok,
Ha ez a két játékos nem kaphat fel-
mentést, akkor a Boeskay a követ-
kező felállításban szerepelhet: Budai,
Kutik, Keviczky, Mátéfi, Mór (ismer-
etlen?) Markos, Vincze, Opat, He-
vesi, Varga. Komoly szó van Fejér
dr. játékaról is. Ebben az esetben
Keviczky szokott helyét foglalná el a
csapatban.

A Boeskay-gárda összejövetele. A
Boeskay-gárda szokott péntek délutá-
ni összejövetelét az Arany Bikában
tartja délután öt óraker. Kívánatos,
hogy a tagok és szurkolók minél na-
gyobb számban jelenjenek meg a ba-
rátságos beszélgetésnek.

Vasárnap boxverseny lesz Debrecenben

Ritkán látott sportesemény szin-
helye lesz vasárnap délután 5 óraker
a DTE Magass György-téri, torna-
csarnoka. Ekkor rendezik meg a DTE
boxversenyét, amelyen 60 debreceni
versenyzőn kívül Nyiregyháza, Szol-
nok, Karcag boxolói is ringbe száll-
nak a győzelemért. A rendkívül ér-
dekesnek ígérkező verseny bizonyára
nagy propagátója lesz ennek a nem-
ismerők által sokszor lebecsült sport-
ágnak.

A leveutiboxolók figyelmébe

A Leveutiboxolók Sportegyesülete
felhívja tagjait, hogy a 21-én meg-
tartandó boxbemutató és a boxver-
senyre való tekintettel pénteken 7
óraker az iparszkolai tornateremben
teljes létszámmal jelenjenek meg. A
DTE által rendezett versenyen a kö-
vetkezők indulnak: Rózsási Lajos,
Szabó Ferenc, Berényi Zoltán, Ko-
rom László, Kórhonyi László, Stefány
szky Sándor, Fülöp Sándor, Fele
László, Batta Lajos, Balla László,
Veress András, Madarász János, Nagy
Sándor, Kovács Endre, Szilágyi Jenő,
Kovács Sándor.

Teleki lesz a center Délnémetország ellen

Budapest, február 18.

A február 21-én Délnémetország
válogatott csapata ellen Budapesten
kiálló professzionista válogatott csa-
pat összeállítása megváltozott. A 3
tagú válogatóbizottság ma este ülést
tartott s tudomásul vette az Újpest
bejelentését, hogy Jakube inhezódá-
sa, Szalay pedig meghűlése miatt nem
vehet részt a vasárnapi mérkőzésen.
Igy a csapat a következő összeállítás-
ban szerepel:

Kapus: Háda, háttvédek: Flóra,
Kocsis, fedezet: Lika, Sáros, Berkesi,
csatárok: Fenyvesi, Takács II., Tele-
ki, Cseh II., Titkos, tartalékok: Dé-
nes, Remmer és Bruncker.

KÖZGAZDASÁG

Terménytőzsde

A gabonatőzsdén a tegnapi lénye-
gesebb fedezővásárlások után ma le-
bonyolítások voltak tulsulyban a ha-
táridőpiacra. Ezek a technikai műve-
letek a határidőbuzáknál 26—29, a
rozsánál 11, a májusi tengerinél 12 fillé-
res árcsökkenést idéztek elő. A csi-
kágói piac lanyhulására az adott okot,
hogy megcáfolták a Federal Farm
Board készletei iránt megnyilvánuló
nagy érdeklődésről szóló híreket.

A készárúvásáron a felsőtiszai és
jászági buza 15, a zab 10 fillérral ol-
csóbbodott, míg a tengeri 10 fillérral
drágult.

Határidőüzlet: Buza: március 11,77
—78, május 12,71—72. Rozs: március
13,82—85, május 14,62—65. Tengeri:
május 14,18—20.

Készárúüzlet: Buza: tiszai 77 kg
12,60—13,20, 78 kg 12,75—13,35, 79
kg 12,90—13,50, 80 kg 13—13,60, fti-
szai, jász. dtuli 77 kg 11,75—11,90,
78 kg 11,90—12,05, 79 kg 12,05—
12,20, 80 kg 12,15—12,30, pestv.
bácskai 77 kg 12,15—12,30, 78 kg
12,30—12,45, 79 kg 12,45—12,60, 80
kg 12,55—12,70.

A különleges (80 kg) tiszai buza 14
—14,75 P.

Rozs: pestv. 13,55—13,70, egyéb
rozs 13,60—13,75, tak. árpa I. 16,75—
17, tak. árpa II. 16,25—16,50, felv.
sörárpa 17,50—18,25, zab I. 21,80—
22,30, zab II. 20,85—21,10, ii. tengeri
14,40—14,50, egyéb teng. 14,50—14,70
korpa 12,10—12,20.

98313—1932. szám. XI. ügyosztály.

HASZONBÉRBEADÁSI HIRDETÉS

A magyar kath. vallásalap tulajdo-
nát képező, Hajdúvármegye, Püspök-
ladány község határában fekvő alább
felsorolt hirtokoknak 1932. évi októ-
ber hó, illetve november hó 1-től 12
évre leendő újbóli haszonbérbeadási
iránt a m. kir. vallás- és közoktatás-
ügyi miniszterium közalapítványi (XI)
ügyosztályában (Budapest, V., Bátho-
ry-utca 12., III. em. 20.)

1932. évi február hó 27-én déli 12
óraker

zártajánlatu nyilvános versenytár-
gyalás fog tartatni.

1. Kerektsizta 980 kat. hold
2. Kettőszérsziget 117 kat. hold
3. Kiskunlapos 276 kat. hold
4. Lipóthát 112 kat. hold
5. Mérgeshát 213 kat. hold
6. Nagyfehértó 679 kat. hold
7. Úrmóshát 497 kat. hold
8. Sándorérsziget 508 kat. hold
9. Hidláb 406 kat. hold

Részletes versenytárgyalási és ha-
szonbérleti feltételek 5 P lefizetése el-
lenében a miniszterium XI. ügyosztá-
lyában, valamint a püspökkladányi ktr.
közalapítványi felügyelőségnek kap-
thatók, ahol a szükséges bővebb fel-
világosítások is megadatnak.

Budapest, 1932. évi január havában

M. kir. vallás- és közoktatás-
ügyi miniszterinn.

APRÓ HIRDETÉSEK

Igy apróhirdetés 10 szöveg hétköznap 50 fillér, vasárnap 70 fillér és egyváltan két reggeli lapban a Debreczeni Ujságban és a Debreczeni Független Ujságban elenik meg.

Levelezés, üzleti hirdetés és minden vastagabb betűvel szedett hirdetés ára kétszeres. Apróhirdetést csak a díj előzetes lefizetése mellett közölünk. Apróhirdetés vidékről postabélyegben is beküldhető. Hirdetési ügyekben felvilágosítást a 21-41. telefonon ad a Kiadóhivatal.

Állást kereső nők

Szobalányok, gyermek mellé, azonnalra ajánlkozik jobb megjelenésű szolid leány. Cim a kiadóban. 591

Állást kereső férfiak

Órákönyveléseket, francia nyelvtanításokat, korrepetálásokat jutányosan vállalok. — Cimem: Percés-utca 2. I. átló. 1148

Betöltendő állás nőknek

Bejáró takarítónő, ki már ily minőségben volt, vízel, szépen mos vasal és stoppol harisnyát, a délelőtti órákra kerestetik. Cim a kiadóban. 1155

Butorozott szoba

Csinosan butorozott utcai szoba kiadó, Földszint, balra. Kossuth-utca 61. 684

Különbejáratu

utcai butorozott szoba fürdőszoba- és zongorahasználattal egy-két személy, esleg házaspár részére kiadó. — Hatvan-u. 1., II. em. 17. 1170A

Butorozott szoba azonnalra kiadó Ispóty utca 13. 215-A

Kiadó

március 1-re két szoba, garzon lakás butorozva vagy anélkül. — Miklós utca 41., II. lépcső. 630

Kiadó

cicsi, de világos szép szoba, központi fűtés és világítással, heti fürdés 30 pengőért a központban. Cim a kiadóban. 1153

Kiadó

különbejáratu 2 szép utcai szoba butorral, vagy butor nélkül. — Irodának, rendelőknek is. Péterfia 12. 775

Kiadó lakás

Három szobás modern utcai lakás hálófülkével, — minden mellékhelyiséggel kiadó augusztusra. Thaly Kálmán-utca 4. 750

3 szobás

lakás, előszoba és mellékhelyiségek kiadó Garay 26. Értekezhetni lehet déli fél 1 és fél 2 óra közt.

Kiadó

március 1-re két szoba, előszoba, fürdőszoba, garzon lakás butorozva vagy anélkül. — Miklós-utca 41., II. lépcső. 680

Kiadó

május 1-re családi ház bérlő a házban egyedül lakhatk. Csillag-utca 82. sz. 682

Kiadó

modern 4 szoba, előszoba, fürdőszoba, teljes komforttal május 1-re. Hunyadi 24. 782

Kiadó

március hó 1-től egy szoba, konyha Veres-utca 13. sz. u. 773

2 szobás

utcai nagyon csinos lakás kényelmes pincheheliségekkel májusra udvari kapu mellett bejáratu egy üres szoba márciusra kiadó Lorántffy-u. 42. 761

Kiadó

2 szobás udvari lakás előszobával, mellékhelyiségekkel. Varga-utca 6. sz. 762

2200 pengőért

központi fűtéssel 1. emeleti 4 szoba, előszoba, fürdőszoba és minden egyéb komforttal felszerelt udvari lakás ingven lifthasználattal kiadó. Érdeklődni: Ferenc József-ut 34. sz. alatti könyvkereskedésben. 482A

1200 pengőért

központi fűtéssel 1. emeleten 3 helyiségből álló, főként irodának alkalmas lakás kiadó. Érdeklődni: Ferenc József-ut 34. szám alatti könyvkereskedésben. 482—A

Két

szoba, előszoba és konyha kiadó, azonnal elfoglalható. Rákosi-Jenő-utca 5. (volt Király-utca) 443

Villalokás

6 szobás, szép parkkal májusra kiadó, Komlóssy ut 12. sz. 319

Szt. Anna 51.

alatt emeletes, erkélyes, sarok hatszobás modern lakás május 1-től kiadó, megosztva is. Értekezni lehet Szt. Anna 53. 786

Kiadó

5 szobás lakás május elsejére Iparkamarában. 1180

Két háromszobás

utcai másodemeleti lakás minden mellékhelyiséggel, modern, — parkettes, fürdőszobás május elsejére kiadó. Értekezni ugyanott a házfelügyelővel. Simonffy-utca 13. alatt. 55

Kiadó

május hó 1-re 3, 4 és 6 szobás modern komfortos lakás, egy üzlethelyiség és egy nagy irodahelyiség Ferenc József-ut 70. sz. a. Érdeklődni lehet ugyanott a házfelügyelőnél. 787

Két különbejáratu

szoba, irodának alkalmas, kiadó Rákosi Jenő u. 5. (Király u.) 444

Kiadó

2, 3 és 4 szobás modern lakás Péterfia-Thaly Kálmán-u. 59. 594

Ajánlat

Jó házikoszt

ugy kihordásra, mint bentétekezésre 60 fillér Cim a kiadóban. 542

Figyelem!

Sokan nem ismerik még a régi Papp Gyula-féle zözmösödát, hol mindig még a békebeli jó munkát készíti helyben, saját műhelyében. Szalkai-utca 3. sz. 522

Zálogcéduláért.

lejártért is legtöbbet fizet, mindennemű ingóságok közvetítése, vétel, eladása, Csapó 16. kapu alatt 647

Szegedi

paprika különlegesség állandó nagy raktára. Lindenfeld, Degenfeld-ter 7. 84

Pincék,

istálló kocsiszinnel kiadók azonnalra is. — Hatvan-u. 27. 772

Ondolálás 70.

hajmosás 60, manikűr 50 Dapsynál, Piác-utca 31. 1182

Kelengyevásznak

csoda olcsón kaphatók, míg a készlet tart. — Batthyányi 16., udvarban. 1159

Teljes ellátás

Dóczy-intézet

szomszédságában, uri családnál. zongora- és fürdőszoba használattal egy tanulóleány teljes ellátást nyerhet. Cim a kiadóban. 1178

Üzlet,

műhely, raktár

Szent Anna 5.

üzlethelyiség kiadó. — Batthyány 14., ügyvédi irodában. 767

Rőtösüzlet

keves árú készlettel. rendezéssel Debrecen közelében. járásszékhely főutcáján, lakással együtt öregség miatt átadó, vagy üzlethelyiséges, értékes ház eladó. Cim a kiadóban 1181

Kiadó

üzlethelyiségek Deák Ferenc- és Verbóczy-utcák sarkán, valamint Rákosi Jenő. (Király-utca 7. alatt. Értekezni Iparkamarában. 1179

Kiadó

Debreceni Ujság kiadó hivatalának a földszinti helyiségekbe való költözésével a Kossuth utca 3. szám alatt az első emeleten kétféle szobából álló lakás irodának, üzlethelyiségnek, vendéglőnek alkalmas. Értekezni lehet a Debreceni Pisz Takarékpénztárnál. 1923 A

Kossuth utca

üzlethelyiség azonnal kiadó. Értekezhetni Debreceni Felső Takarékpénztárnál. A

Irodának

két szobás első emeleti udvari helyiség azonnal kiadó. — Értekezhetni Debreceni Felső Takarékpénztárnál. A

Kereslet

600 pengő

kölcsönt keresek, május és augusztusban visszafizetem. Ajánlatot a kiadóba kérek „Lakbár” ieligére. 768

Ne tévessze szem elől, hogy a próhirdetése 2 reggeli lapban

a Debreceni Ujság—Hajdúföld és Debreceni Független Ujságban

elenik meg,

ha azt

Kossuth-u. 3 sz. alatt adja fel.

Ha tehát alkalmazottat, vagy állást keres, lakása kiadó, avagy butorozott szobát keres, bármie eladó, vagy bármit venni akar adja fel hirdetését

KOSSUTH-UTCA 3. SZAM

alatt és meg fog győződni róla, hogy biztos eredményt ért el. Felvilágosítást telefonon a 21-41 szám ad.

Valódi

keleti gyöngyöt vendék egy sort. Cim a kiadóban. 1154A

Buzaajlat

repceajlat, köleskeveréket egy kisebb, min. nagyobb mennyiségben megveitkre keresek Apafi-utca 20. 152 A

Könyvtárcsészteshez

nagy ismerettségű, tenfelkező bevezetett ügyvédek kerestetnek — Nyolc pengő kanció feltétlenül szükséges. Gyakorlat nélküli ügyvékek nem tárgyalnak. Értekezni lehet délután 3-4 óra között Debreceni Ujság szerkesztőségében. József kir. u. 16. sz. 1174 A

Hangszer

Zongora, Wirt-gyártmány, kitűnő állapotban eladó. Cim a kiadóban 1172

Eladó állatok

Kitűnő

patkányfogó fokszí 2 háromhetes fiával eladó Rákóczi-u. 12 771

Eladó ház

Adómentes

új ház 3 szobás lakással, 300 öf kerttel eladó. Jósika-u. 7. 399

Eladó

ház Wolafka-telep Wolafka-utca 17. Értekezni Kishegyési-ut 38 770

Eladó

ötszobás modern lakás legszebb helyen. Cim a kiadóban. 1175

Eladó

ház a Baromvásártérrel szemben, Hajdúböszörményi-ut 71. sz. 2 utcai szoba, konyha, nagy istálló, 600 négyzetöl udvarral. Értekezhetni városi árvaszék. közvámháznál. 780

Eladó föld

Eladó

Felsőjózsa mellett 7 hold prima fekete szántóföld. Értekezni Czegléd-utca 14. szám. 157

Kishegyési-uton

Honvédtemető, Csige kert-utcán parcellák eladók és kerti művelésre bérbeadók. Értekezhetni Sas-u. 4. — ügyvédi irodában. 776

Eladó

két hold tanvásföld kisebb parcellákban is. Cim a kiadóban 1174

Külföldie

Elveszett

fehér spicz kutya. Megtaláló jutalomban részesül Hunyadi-u. 17. dr. Probstner. 766

Elveszett

kedden este rózsaszínű gyöngyör Késes-u. Alföldi Takarékpénztárnál. Megtalálót kérem, Alföldi Takarékpénztár, Papp címre jutalom ellenében eljuttatni. 782

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és lapkiadó vállalat nyomdájában.

Felelős kiadó: dr. PAJOR GYÖZÖ igazgató. Nyom. bevezető: TARGA ENDRE